

# 从1到300! 中国长征系列运载火箭再创发射新纪录

新华社 陈芳 胡喆

3月10日零时二十八分,长征三号乙运载火箭在西昌卫星发射中心点火起飞,成功将中星6C卫星送入太空。中国长征系列运载火箭的发射次数正式刷新为“300”,成为中国航天发展历程中的重要节点。

“一代代航天人用智慧和汗水、担当与毅力在航天发展进程中刻下了中国印记,打造了‘长征’这一国际知名的运载火箭自主品牌。”中国航天科技集团董事长吴燕生说。

从1970年长征一号发射东方红一号卫星至今,长征火箭先后有17种型号投入使用,从最初的艰苦创业,到本世纪初的载人飞行、圆梦奔月,实现了从无到有、从串联到捆绑、从一箭一星到一箭多星、从发射卫星到发射飞船和月球探测器等一系列重大跨越,成功将506颗卫星送入预定轨道,具备了发射任意地球轨道有效载荷能力,入轨精度处于国际先进水平。

由中国航天科技集团自主研制的长征系列运载火箭,是中国航天的主力运载火箭,承担了我国96.4%的发射任务,发射航天器总质量占中国发射总质量的99.2%。

据统计,长征火箭300次发射的成功率约为96%。与前50次发射相比,后250次发射的成功率明显提升且趋于稳定。

2018年,长征火箭年发射连续成功次数达到37次,首次独居世界航天发射次数年度第一位,在近20年世界各国航天发射中,是连续成功发射次数最高的一年。

“太空探索无止境,伟大事业不止步。”吴燕生表示,长征火箭圆满完成此次发射任务,是中国航天事业发展的新起点。



3月10日凌晨,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将“中星6C”卫星发射升空。

新华社 郭文彬 摄

## “长征”来到新起点

新华社 陈芳 胡喆

从小到大、从无都有,从第1次到第300次,中国航天正步入活力十足的壮年。

随着中星6C卫星被成功送入太空,中国长征系列运载火箭的发射次数正式刷新为“300”,成为中国航天发展历程中的新起点。

细观中国航天事业发展走过的历程,无不印证了一点:伟大事业都始于梦想、基于创新、成于实干。

随着我国国民经济快速发展,特别是改革开放40年来,长征火箭迎来了爆发性成长,进入了稳定、高速发展期,高密度发射已是常态。长征火箭每百次发射的间隔越来越短,从200次到300次跨越成长只用了5年,去年一年就发射了37次,标志着中国航天事业发展进入新时代。

近半个世纪的发展,长征火箭已成为我国一张靓丽的航天名

片。但必须认识到,我们与航天强国的目标相比,与世界主要航天大国的能力相比,仍有一定差距,航天事业的高质量发展未有穷期。

近年来,中国火箭发射成功率位居世界第一,长征火箭品种日益齐全。未来还应更多满足国民经济和国防建设的需要,加快在国际商业发射市场中占有一席之地。

“凡是过去,皆为序章。”中国长征火箭保持高密度发射、高成功率的背后,得益于国家长期的政策支持和集中力量办大事的制度优势,得益于航天工业半个多世纪的积淀,得益于中国航天人创新发展、努力拼搏。

未来,新一代运载火箭将闪亮登场,载人登月、重型火箭、智能火箭轮番亮相,长征系列运载火箭还将开启更多“新长征”,实现新的“飞天梦”。

人们期待,中国航天未来在浩瀚宇宙必将刻下更多精彩中国印记。



## 春到三月 添新绿

3月10日,在山东滨州市博兴县一处林场,该县第一小学学生在给小树浇水。

初春时节,人们纷纷参加植树造林活动,为大自然添新绿。

新华社 陈彬 摄

# 浙江就县域创新驱动发展出台意见 科技进步目标完成不力县(市)“一票否优”

新华社 顾小立

浙江省人民政府办公厅近日出台意见,进一步完善落实县域创新驱动发展扶持政策,对全社会研究与试验发展经费占地区生产总值比重和财政科技投入增幅双下降的县(市),实行“一票否优”。

意见提出,浙江将大力推进“互联网+”“标准化+”“机器人+”智能化技术改造,聚焦人工智能、柔性电子、量子通信、集成电路、数字创意、生物医药、生物农业、现代种业、新材料、清洁

能源、航空航天、新兴海洋、高端装备制造等产业细分领域,培育一批符合县域特点的产业集群。

在做大做强创新型企业方面,浙江将实施科技企业“双倍增”行动计划,到2022年高新技术企业和科技型中小企业分别达到6万家和2万家,其中县域占比逐年提高。

以县(市)为主体,浙江将提升发展科创服务平台,加快推进产业创新服务综合体建设。每年发放和使用科技创新券3亿元,开放科研设施与仪器1.5

万台次,开放实验室服务1万批次。

在完善科技投融资体系方面,支持创业风险投资机构在县域设立分支机构,鼓励有条件的县(市)设立科技成果转化基金、创业投资引导基金、天使投资基金等,引导社会资本投资初创期、种子期科技型中小企业。

浙江省相关部门将完善科技进步目标责任制考核办法,对全社会研究与试验发展经费占地区生产总值比重和财政科技投入增幅双下降的县(市),实行“一票否优”。

## 内蒙古: “一湖两海”生物多样性持续增加

新华社 刘懿德 李云平

记者从内蒙古自治区有关部门获悉,经过近年来的综合治理,目前呼伦湖、乌梁素海、岱海生态呈改善态势,湿地显著恢复,生物多样性持续增加。

暖阳融化着洁白的冰面,从芦苇在风中舞动,不时有几只水禽在部分已经解冻的湖区觅食……早春时节,冰封的内蒙古“一湖两海”开始苏醒,一批批北归的候鸟为这些湖泊增添了勃勃生机。

2018年监测显示,呼伦湖国家级自然保护区夏季留居鸟类达61种、2.8万余只,较2013年增加了2.5倍。有2种国家二级重点保护野生动物种群数量显著提升,其中,监测到的鸿雁从557只上升到5629只,白琵鹭从95只上升到1359只。内蒙古呼伦湖国家级自然保护区管理局副局长邹伟东说,鸟类对环境十分敏感,其种群数量显著增加体现了生态环境的改善。

乌梁素海是黄河流域最大淡水湖。经综合治理,流域内城市污水和工业园区污水处理率近100%,湖泊整体水质已由2014年的劣五类提高到五类。乌梁素海湿地水禽自然保护区管理站负责人刘文强说,监测显示,在此迁徙、繁殖的鸟类已从232种增加到去年的265种,总数量突破600万只。“此外,狐狸、獾子、刺猬等陆地野生动物也在增加,自然生态越来越好。”

岱海是内蒙古第三大内陆湖,近年来,湖区相继实施退耕还湿,实施了一系列综合治理措施。岱海自然保护区管理委员会主任田建军说,目前流域滩涂湿地草木茂盛,形成了55平方公里湿地、45平方公里草原,涵养了水源,净化了水质。鸟类由原来的68种增加到91种,迁徙候鸟栖息时间延长,野兔、野鸡明显增多,生态持续改善。

## 贵州: 今春推出41条赏花旅游路线

新华社 李凡 刘智强

三月花烂漫,踏春好时节。今春,贵州省以“春赏花”为主题,推出了涵盖民族风情、红色文化、非遗体验等多项旅游主题共41条游玩线路,并将陆续举办300多项文旅活动,以丰富旅游市场。

“今年,贵州各地将继续以全区域管理、全方位服务等全域旅游发展理念,推进旅游资源融合发展。”贵州省文化和旅游厅厅长张玉广介绍说,贵州近年来依托全省县县通高速、高铁快线等交通优势,差异化开发了毕节百里杜鹃、贵安新区万亩樱花园、兴义万峰林油菜花等旅游景点,打造了观光、度假、康养等旅游产品,不断提高贵州旅游市场竞争力和可持续发展力。

## 埃塞俄比亚客机坠毁 载有157人无人生还 或有8名中国乘客

新华社 王守宝

埃塞俄比亚总理办公室10日在社交媒体上说,一架埃塞俄比亚航空公司的客机当天上午在埃塞境内坠毁。据埃塞俄比亚广播公司发布的消息,客机上157名乘客和机组人员全部遇难。

据中国驻埃塞俄比亚大使馆从埃塞俄比亚航空初步核实的情况,有8名中国公民乘坐该航班。

埃塞俄比亚航空公司当天发表声明说,失事客机机型为波音737,于当地时间8时38分从埃塞首都亚的斯亚贝巴起飞,计划飞往肯尼亚首都内罗毕。飞机起飞后不久在距首都约45公里的比绍夫图附近坠毁,机上载有149名乘客和8名机组人员。

目前,搜救工作已经展开。埃塞俄比亚总理阿比已经通过社交媒体表达了对遇难者家属的深切慰问。

埃塞俄比亚航空是在非洲国家航空公司中运营效益较好的一家航空公司,也是近年来发展较快的一家航空公司。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 [epicc.com.cn](http://epicc.com.cn)

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险

